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ONA TILI VA ADABIYOTI

1. Quyidagi ravishlardan nechtasi tuzilishiga ko‘ra sodda ravish
hisoblanadi?
xiyol, uzoqda, mardlarcha, ozgina, o‘zicha, har on,
shu payt, zo‘rg‘a, do‘stona
A) 7 ta B) 4 ta C) 6 ta D) 3 ta

2. "Avesto"da keltirilgan "parastishgoh" qanday joy?
A) turar joy B) qurbonlik qilinadigan joy
C) ta’lim maskani D) lalmikor yer

3. Quyidagi berilgan nechta gapning egasi va kesimi tarkibidagi
qo‘shimchalar ismning munosabat shakli va fe’lning
munosabat shakli sifatida o‘zaro omonimlik hosil qilgan?
1. Bitta o‘g‘limni qoldirishga ko‘zim qiymayapti-yu, qanday
qilib uchovingni tashlab ikkalamiz shaharga ketamiz.
2. Yirtib tashlagandan ko‘ra yondirib tashlaganing yaxshidir.
3. Tanam zirqirab og‘riyotganiga ham e’tibor bermadim.
4. Uchoving bu vazifani uddalading.
A) to‘rtta B) uchta C) bitta D) ikkita

4. Bir g‘uncha edingiz yel ham tegmagan,
ifor taralardi sizdan muattar.
Ushbu gapda hid bildiruvchi sifat(lar) qaysi bo‘lak vazifasida
kelgan?
A) aniqlovchi B) ega, aniqlovchi C) hol D) ega

5. Qaysi maqolda to‘rt o‘rinda yasama so‘z qo‘llangan?

A)O‘ynab gapirsang ham, o‘ylab gapir.
B)Birlashgan o‘zar,

birlashmagan to‘zar.
C)Birni ko‘rib, fikr qil,

Birni ko‘rib, shukur qil.
D)Nonni katta tishlasang ham, gapni katta gapirma!

6. Seni menga bergan, mening xalqimga,
Bandalari yo‘qotolmas, tortib ololmas. . .
Ushbu misralarda ro‘y bergan fonetik o‘zgarishlar haqidagi
to‘g‘ri hukmni toping.

A)2 ta tovush tushish, 3 ta tovush almashish hodisasi ro‘y
bergan

B) 4 ta tovush tushish, 2 ta tovush almashish hodisasi ro‘y
bergan

C) 2 ta tovush tushish, 2 ta tovush almashish hodisasi ro‘y
bergan

D) 3 ta tovush tushish, 2 ta tovush almashish hodisasi ro‘y
bergan

7. Qaysi juftlikdagi paronimlar ma’nosini farqlovchi undoshlar
faqat ovoz va shovqinning ishtirokiga ko‘ra farqlanadi?
A) yaroqli-yarog‘li B) tub-tup C) afzal-abzal
D) xol-hol

8. Mashrab va bu shoirning asarlari bir-biriga
hamohang edi.
Berilgan gapda tobe bog‘lanishlar miqdori nechta?
A) 6 ta B) 4 ta C) 5 ta D) 7 ta

9. Navoiyning “Farhod va Shirin” dostonida Farhod tug‘ilganda
otasi xursandchiligidan necha yillik xirojni shahar aholisiga
bag‘ishlaydi?
A) to‘rt yillik B) ikki yillik C) bir yillik D) uch yillik

10. Nodiraning qaysi g‘azalida “ahd-u paymonlar” bilan “tarki
vafo”, “qon” bilan “gavhari ashk”, “subhi nashotim” bilan
“shomi g‘am”, “navbahor” bilan “xazon” o‘rtasidagi
qarama-qarshi ma’no (tazod) fikrni teranlashtirish, bevosita
ta’sirchanlikni oshirishga xizmat qilgan?

A) “Fig‘onkim, gardishi davron ayirdi shahsuvorimdin. . . ”
B) “Kel, dahrni imtihon etib ket. . . ”
C) “Vasl uyin obod qildim. . . ”
D) “Doda keldim. . . ”

11. Quyidagi gapda nechta ot turkumiga mansub so‘z
qatnashgan?
Qo‘qqisdan osmonni bulut qoplaydi-da, chelak-chelak
suv quyadi.
A) 2 ta B) 3 ta C) 4 ta D) 5 ta

12. Qaysi qatordagi gapda yetakchi qismi qo‘shma fe’l bo‘lgan
ko‘makchi fe’lli so‘z qo‘shilmasi qatnashgan?

A)Hayotdan saboq olib, yaxshilardan ibrat olib yasha, qizim.
B)Keyin ularning ham chandilgan iplarini yechib, ayira

boshladik.
C)Bizni ham taklif qilib qo‘yishni unutmang.
D)Birpasgina bo‘lsa ham gaplashib, meni tinchitib qo‘ysang

bo‘lgani.

13. Cho‘lquvarlarni na issiq, na suvsizlik yenga oladi,
balki ular o‘z jasoratlari, mehnatlari bilan tabiatni
zabt etadilar.
Qo‘shma gap tarkibidagi sodda gaplarning kesimi haqidagi
to‘g‘ri hukmni belgilang.

A)birinchi gapning kesimi yetakchi va ko‘makchi fe’ldan
iborat, ikkinchi gapning kesimi qo‘shma fe’ldan iborat

B) ikkala gapning kesimi qo‘shma fe’ldan iborat
C)birinchi gapning kesimi qo‘shma fe’ldan iborat, ikkinchi

gapning kesimi yetakchi va ko‘makchi fe’ldan iborat
D) ikkala gapning kesimi yetakchi va ko‘makchi fe’ldan iborat

14. Quyidagi qaysi qo‘shimchalar qo‘shilganda so‘z asosidagi bir
keng unli boshqa keng unliga almashadi?
1) ot va sifat yasovchi -q; 2) fe’l yasovchi -ar; 3) sifat
yasovchi -qi; 4) fe’l yasovchi -a; 5) shaxs oti yasovhi -vchi;
6) sifat yasovchi -k
A) 1, 2, 4, 5 B) 1, 2, 3, 4, 5 C) 1, 2, 3, 4, 5, 6
D) 1, 3, 4, 5

15. Quyidagi qaysi so‘zlar bo‘giz undoshi bilan boshlanishi
lozim?
1) ..arorat; 2) ..ijjalatmoq; 3) ..iylakorlik; 4) ..alfalik;
5) ..iyobon; 6) ..o‘randa
A) 4, 5, 6 B) 2, 4, 6 C) 1, 3, 5 D) 1, 2, 3

16. Quyida berilgan qaysi g‘azal vazni aruzning
mafoiylun-mafoiylun-faulun(yoki mafoiyl) vaznida yozilgan?

A) “Qaro ko‘zum, kelu mardumlig‘ emdi fan qilg‘il. . . ”
B) “Kecha kelgumdur debon ul sarvi gulro‘ kelmadi. . . ”
C) “Ayoqingga tushar har lahza gisu. . . ”
D) “Jong‘a chun derman: "Ne erdi o‘lmakim kayfiyati? . . . ”

17. Odil Yoqubovning “Ulug‘bek xazinasi” romanida Ulug‘bek
kimga “Humo qushi kimning boshiga qo‘nur, buni yolg‘iz
Haq taolo bilur. Humo qushi meni tark etsa – sening
baxting” degan achchiq so‘zlarni aytgan?
A) Abu Said Mirzoga B) Ibrohim Po‘latga
C) Abdullatifga D) Sulton Jondorga

18. Tabassumda ko‘rib rangin labingni nogahon g‘uncha,
Qilib diltanglik zohir, ichidin bo‘ldi qon g‘uncha.
Munis qalamiga mansub ushbu baytda qo‘llangan she’riy
san’atni toping.
A) ishtiqoq B) iyhom C) tarse’ D) husni ta’lil
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19. Berilgan gaplarning qaysi birida tojik tilidan o‘zlashgan bog‘
so‘zi qo‘llangan?

A)Uzumini ye, bog‘ini surishtirma.
B)Topgan gul keltirar, topmagan bir bog‘ piyoz.
C)Yuz qopni bog‘lab bo‘lar,

Yuz og‘izni bog‘lab bo‘lmas.
D)Bu ko‘ringan tog‘lar Asqar tog‘idir,

Oyog‘imda tilla kishan bog‘idir.

20. Dantening “Ilohiy komediya"sini kim o‘zbek tiliga tarjima
qilgan?
A) A. Oripov B) Oybek C) G‘. G‘ulom
D) Usmon Nosir

21. Oldindadir hali zahmat, oldindadir imkonimiz,
Yetishgaymiz kelajakka, pokizadir vijdonimiz.
She’riy parchadagi munosabat shakllari tarkibida
uchramaydigan undoshni toping.
A) y B) z C) n D) g

22. Ishning sur’ati pasaymadi, ertalabgacha ko‘sak
chuvildi.
Gapdagi fe’llarning qaysi nisbatdaligini aniqlang.
A) aniq, majhul B) o‘zlik, majhul C) aniq, o‘zlik
D) aniq, aniq

23. Qaysi javobda quyidagi qo‘shma gapning turi to‘g‘ri
ko‘rsatilgan?
Siz o‘z xalqingiz, Vataningiz, millatingizning ko‘z
qarog‘larisiz, ammo unutmangki, tanbal, daqqi,
bezori kishi ma’naviy nogirondir.

A)bir necha ergash gapli murakkab qo‘shma gap
B) aralash murakkab qo‘shma gap
C)bog‘langan qo‘shma gap
D)bir necha bosh gapli murakkab qo‘shma gap

24. Qaysi javobda ega qatnashgan undalmali gap berilgan?

A)Nega tilkalaysan bag‘rimni, ohang?
B)Qani, ayt, maqsading nimadir sening?
C)Nechun kerak, rubob, senga shuncha g‘am?
D)Yetar, ey cholg‘uvchi, bas qil sozingni.

25. Qaysi dostonda ota o‘z o‘g‘lini "nor kalla qo‘chqor" deb
ataydi?
A) "Ravshan" B) "Kuntug‘mish" C) "Rustamxon"
D) "Alpomish"

26. - Men ko‘rganman osmonlarning tinig‘ini,
Toshlar tegdi, terib oldim sinig‘ini.
Beshikdagi go‘daklarga tig‘ sanchdilar,
Shunda bildim mardlaringning qilig‘ini.
Fonetik o‘zgarishga uchragan yasama so‘zlar sonini aniqlang.
A) 3 B) 1 C) 2 D) 4

27. Nodiraning qaysi g‘azali mumtoz she’riyatimizda ko‘proq
ruboiy bitiladigan an’anaviy hazaji musaddasi axrabi
maqbuzi mahzuf vaznida yozilgan?

A) “Vasl uyin obod qildim. . . ”
B) “Kel, dahrni imtihon etib ket. . . ”
C) “Fig‘onkim, gardishi davron ayirdi shahsuvorimdin. . . ”
D) “Doda keldim. . . ”

28. Do‘stlikni e’zozlashning zarur shartlaridan biri
do‘stlar bilan uchrashib turishdir. Turli katta-kichik
marosimlar: bayramlar, tug‘ilgan kunlar, to‘ylar
bilan bir qatorda, do‘stona yig‘inlar ham bu
munosabatlarni mustahkamlaydigan vositadir.
Berilgan parchada nechta so‘z yasovchi qo‘shimcha ishtirok
etgan?
A) 4 B) 6 C) 5 D) 7

29. Ot kesim kesimlik qo‘shimchalarisiz yoki bog‘lamasiz
qo‘llanganda ot kesim va ega orasida tire qo‘yiladi.
Berilgan qoidaga quyidagi maqollardan qaysi biri mos keladi?

A)Bulbul chamanni sevar, Odam − Vatanni.
B)Aytilgan so‘z − otilgan o‘q.
C) Bilgan topib gapirar, Bilmagan − qopib.
D)Vaqting ketdi − naqding ketdi.

30. Nodar Dumbadzening "Quyoshni ko‘ryapman" nomli asari
haqida berilgan to‘g‘ri hukmni toping.

A)bu asar asosida o‘zbek san’atkorlari tomonidan videofilm
ishlangan

B) II jahon urushi yillarida gruzin qishloqlaridagi og‘ir va
mashaqqatli hayot manzaralari, bir-biriga o‘xshamaydigan
taqdir egalari obrazi aks ettirilgan hikoyalar to‘plami
sanaladi

C) bu asar qissa janrida yozilgan
D)dastlabki yirik romani

31. Uning ayollarga ehtiromi ular sharafiga barpo etilgan
bog‘-rog‘lar va nodir me’moriy yodgorliklarda ham
aks etadi.
Ushbu gapda yasama fe’llar nechta gap bo‘lagiga nisbatan
hokim bo‘lak vazifasini bajargan?
A) 5 ta B) 4 ta C) 2 ta D) 3 ta

32. Qaysi javobda bog‘lovchi, ko‘makchi, yuklamalarga ikkitadan
misol keltirilgan?

A)nahotki, basharti, uzra, agar, atigi, faqat
B)hatto, nihoyat, sayin, ya’ni, tufayli, va
C) nahotki, hatto, naq, ya’ni, tufayli, uzra
D)nahotki, negaki, qadar, naq, hamda, ichra

33. "To‘nyuquq" bitiktoshida “Inju o‘guz” deb tilga olingan joy
nomi qayer edi?
A) Enasoy daryosi B) Amudaryo C) Sirdaryo
D) Irtish daryosi

34. Quyida berilganlardan to‘ldiruvchi qatnashgan gaplarni
toping
1) Uyga uyalganidan kirmadi.
2) O‘zboshimchalikka yo‘l qo‘yilmasin.
3) Yakshanba kuni dam olishga o‘sha tog‘ga borishdi.
4) Bu yerda o‘rtoq Ergashevning hushyorligiga tan
berish kerak.
A) 2, 4 B) 1, 2, 3, 4 C) 1, 3 D) 1, 3, 4

35. Usmon Nosirning “Monolog” she’rida kimga “guldan yaralgan
pari” degan ta’rif berilgan?
A) Sapfoga B) Ofeliyaga C) Beatrichega
D) Leonoraga

36. Odobli va go‘zal xulqli odamlar ko‘payaversa, xalqning
do‘stligi, ularning mehr-muhabbati borgan sari rivoj topadi.
Ushbu gapdagi yasama so‘zlar haqidagi qaysi hukmlar to‘g‘ri
emas?
1) 4 o‘rinda yasama so‘z qo‘llangan;
2) yasama so‘zlar ot, sifat, fe’l turkumlariga mansub;
3) 2 o‘rinda otdan sifat yasalgan;
4) yasama so‘zlar aniqlovchi, ega, hol, kesim vazifalarida
kelgan
A) 1, 4 B) 1, 2, 3, 4 C) 2, 3 D) 2, 3, 4
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37. Bolasog‘un shahri poytaxt bo‘lib xizmat qilgan davlatlarni
aniqlang.
1) Qoraxitoylar davlati; 2) O‘g‘uzlar davlati; 3) Qoraxoniylar
davlati; 4) Turk xoqonligi
A) 1, 2 B) 3, 4 C) 2, 3 D) 1, 3

38. Inqilobiy qo‘mita butun O‘zbekiston xalqiga murojaat etib,
O‘zbekiston SSR tuzilganligini ma’lum qilgan yilda quyidagi
qaysi voqea yuz berganligini toping.

A)Fransiyada bo‘lib o‘tgan saylovlarda "Milliy blok"
mag‘lubiyatga uchradi.

B)AQSh hukumati Da’vatkorlik to‘g‘risida hujjatni qabul
qildi.

C)Buyuk Britaniya Xitoyga qarshi harbiy intervensiya
uyushtirdi.

D)Buxorodagi Xalq uyida Umum O‘zbek sovetlarining
birinchi qurultoyi ochildi.

39. XIX asr o‘rtalarida Xivada rivoj topgan hunarmandchilik
turlari sonini aniqlang.
A) 65 ta B) 32 ta C) 80 ga yaqin D) 50 dan ortiq

40. XX asr boshlarida Italiya hukumatini boshqargan J.Jolitti
davrida qanday qonunlar qabul qilinganligini toping.
1) Ish haqi minimumi to‘g‘risida; 2) Kasaba uyushmalari
tuzishga ruxsat etuvchi; 3) Ish tashlash o‘tkazilishiga ruxsat
beruvchi; 4) Tungi smenada bolalar va ayollar mehnatidan
foydalanmaslik haqida; 5) Saylovchilarning mulk va
savodxonlik senzini bekor qilish haqida; 6) Ko‘ppartiyaviylik
tizimi asosida saylovni tashkil etish haqida; 7) Pomeshchik
yer egaligini tugatish haqida.
A) 1, 3, 5, 7 B) 1, 2, 4, 6 C) 4, 5, 6, 7 D) 2, 3, 4, 5

41. O‘z o‘g‘liga qarshi kurashish maqsadida Shoh Jahondan
yordam so‘ragan shaxsni aniqlang.
A) Subhonqulixon B) Abdulazizxon
C) Nodir Muhammad D) Ubaydullaxon

42. Quyida berilganlardan XIX asrda Afrikadagi eng muhim qul
savdosi bazalarini aniqlang.
1) Misr; 2) Tunis; 3) Marokash; 4) Sudan; 5) Angola;
6) Mozambik; 7) Madagaskar
A) 1, 2 B) 3, 4 C) 5, 6 D) 4, 7

43. Braziliyada S.Bernardis prezidentligi davrida qaysi
shaharlarda harbiylar qo‘zg‘oloni boshlandi?
A) San-Paulo va Santo Anjelu B) San-Salvador va Brazilia
C) Santo Anjelu va San-Marino
D) San Diyego va San-Xose

44. Oltin O‘rda ulus nomini olgan to‘rtta yirik viloyatga bo‘linib
ketgan davrda yuz bergan voqeani aniqlang.

A)Venetsiyalik sayyoh Marko Polo Uzoq Sharq va Xitoyga
sayohat qildi.

B)Movarounnahrda Sarbadorlar harakati vujudga keldi.
C)Boyazid Yildirim va Amir Temur o‘rtasida kuchli

to‘qnashuv bo‘ldi.
D)Angliya taxtiga Genrix VII Tyudor keldi.

45. XIX asr boshlarida Samarqand shahri baland devor bilan
o‘ralgan bo‘lib, oltita darvozasi mvjud edi. Ushbu darvozalar
nomlari to‘g‘ri ko‘rsatilgan javobni aniqlang.
1) Urgut; 2) Buxoro; 3) Paykobod; 4) Qarshi; 5) Shohizinda;
6) Qalandarxona; 7) So‘zangaron; 8) Xo‘ja Ahror;
9) Registon
A) 2, 3, 5, 6, 7, 8 B) 2, 4, 5, 6, 7, 9 C) 1, 3, 5, 6, 8, 9
D) 1, 3, 4, 5, 6, 8

46. Yunusxo‘ja bilan yaqin aloqada bo‘lgan qozoq sultoni Bukey
qaysi bo‘lisning sultoni edi?
A) Qorakesak B) Samat C) Tabin D) Qorako‘l

47. 1936-yilgi Fransiya parlamentiga o‘tkazilgan saylovlarida
g‘olib chiqqan "Xalq fronti" ichida kelishmovchilikning
yuzaga kelishiga nima sabab bo‘lganligini toping.

A)hukumatning 8 soatlik ish kuni haqidagi qarori
B) Ispaniyaning ichki ishlariga aralashuvi
C)xalqaro va ichki siyosatda yagona fikrga kela olmaganlik
D)Sovet davlatining tan olinishi

48. Imomqulixon Toshkent va o‘z xonligining qaysi chegaralari
uchun qozoqlar, jung‘orlar va qalmiqlarga qarshi
muvaffaqiyatli kurash olib bordi?
A) sShimoli-g‘arbiy B) shimoli-sharqiy
C) janubi-sharqiy D) janubi-g‘arbiy

49. Ikkinchi jahon urushi voqealarini eslang va Moskva
ostonalarida hayot-mamot janglari bo‘lib o‘tgan davrni
to‘g‘ri toping.
A) 1942-yilning qish oylarida
B) 1941-yilning yoz-kuz oylarida
C) 1941-yilning kuz-qish oylarida
D) 1942-yilning qish-bahor oylari

50. Quyidagi voqealardan qaysilarining sodir bo‘lish vaqti Chor
Rossiyasining O‘rta Osiyoga istilochilik yurishlarining
uchinchi bosqichi davriga to‘g‘ri keladi?
1) Fransiyada Uchinchi Respublika Konstitutsiyasining qabul
qilinishi;
2) Germaniya kansleri Otto fon Bismarkning iste’foga
chiqishi;
3) Qirolicha Viktoriya Hindiston imperatori deb e’lon
qilinishi;
4) AQShning sanoat mahsulotlari hajmi jihatdan birinchi
o‘ringa ko‘tarilishi;
5) San-Stefanoda Rossiya-Turkiya sulh shartnomasining
imzolanishi
A) 2, 3, 5 B) 1, 2, 5 C) 1, 3, 5 D) 1, 3, 4

51. Xan sulolasi davrida Xitoyda mavjud yerlar kimning mulki
hisoblangan?
A) qishloq jamoalarining B) hukmdorning
C) harbiy lashkarboshilarning D) amaldorlarning

52. AQSh sanoat ishchilarining soni jihatidan birinchi o‘rinni
egallagan davrda yuz bergan voqeani toping.

A)Rossiya va Buyuk Britaniya o‘rtasida O‘rta Osiyodagi
ta’sir doiralar masalasida kelishuvga erishildi.

B)Meksikada dehqonlar g‘alayoni boshlandi.
C)Buyuk Britaniyaning jami mustamlaka hududlari

33 mln km2ni tashkil etdi.
D)AQSh-Ispaniya tinchlik shartnomasi imzolandi.

53. “Shimoliy Germaniya Ittifoqini tuzish haqida shartnoma”
imzolangan yilda tarixda sodir bo‘lgan voqeani aniqlang.

A)Rus qo‘shinlari Avliyo-otani egalladi.
B)AQSh Kongressi tomonidan Konstitutsiyaga tuzatish

kiritildi.
C)Parij Kommunasi tashkil topdi.
D)Turkiston general-gubernatorligi tashkil topdi.

54. Quyidagi atamalarning qaysi tildan olinganligini aniqlang.
1) immigrant; 2) industriya; 3) migratsiya;
a) lotin; b) yunon; c) ingliz; d) fransuz; e) nemis; f) ispan
A) 1 - a; 2 - c; 3 - e B) 1 - d; 2 - a; 3 - f
C) 1 - a; 2 - a; 3 - a D) 1 - b; 2 - c; 3 - b
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55. Buyuk Britaniya hukumati o‘zining Markaziy Osiyo
xonliklaridagi ta’sirini qaror toptirishning asosiy yo‘li sifatida
nimaga ahamiyat qaratgan?

A)Erondan platsdarm sifatida foydalanishga
B)Hindiston bilan Markaziy Osiyo o‘rtasida savdo

aloqalarining kengayishiga
C)Markaziy O‘siyo xonliklarini harbiy yo‘l bilan o‘z

tasarrufiga o‘tkazishga
D)Markaziy Osiyo xonliklari hududida istehkomlar qurishga

56. Ismoil G‘aspirali tomonidan Boqchasaroyda va Buxoro
amirligida birinchi jadid maktablari ochilgan yillarni toping.
A) 1884, 1893-yillar B) 1888, 1894-yillar
C) 1888, 1893-yillar D) 1884, 1894-yillar

57. Rim qachon Alarix boshchiligidagi gotlar tomonidan
talon-taroj qilingan?
A) 455-yilda B) 476-yilda C) 422-yilda D) 410-yilda

58. Ikkinchi jahon urushi davrida Yevropadagi ittifoqchi
qo‘shinlarga qo‘mondonlik qilgan, urush tugagandan keyin
AQShda prezident etib saylangan shaxsni aniqlang.
A) U.Garding B) D.Eyzenxauer C) G.Trumen
D) F.Ruzvelt

59. Yevropaning kuchli mustamlakachi davlatlari tomonidan
afrikaliklarni qullikka sotish qachongacha davom etgan?
A) XX asr boshlarigacha B) XIX asr o‘rtalarigacha
C) XIX asr boshlarigacha D) XVIII asr o‘rtalarigacha

60. O‘zbekistonning qaysi viloyatida Xitoyning “Nunkel” firmasi
bilan hamkorlikda yo‘g‘och tolali plita ishlab chiqarish yolga
qo‘yildi?
A) Namangan B) Qashqadaryo C) Samarqand
D) Jizzax

61. Nima sababdan AQSh Shimoliy Koreyaga qarshi urush
harakatlarini to‘xtatishga majbur bo‘ldi?

A)SSSRning Koreya urushiga aralashishi mumkinligi
aniq-ravshan bo‘lib qolishi

B)BMTda AQShning agressor davlat sifatida qoralanishi
C)Xitoy Xalq Respublikasining Janubiy Koreyaga harbiy

yordam ko‘rsatishi
D)Sovet qo‘shinlarining Shimoliy Koreyaga kiritilishi

62. Italiya tarixiga oid birinchi jahon urushi natijalari bilan
bog‘liq ma’lumotlarni toping.
1. Janubiy Tirol va Triest porti Italiyaga o‘tdi.
2. Eypen va Morelle okruglari Italiyaga o‘tdi.
3. Germaniya to‘laydigan reparatsiyaning 0,8%iga ega bo‘ldi.
4. Yugoslaviyaning ba’zi hududlari Italiyaga berildi.
5. Dodekanes oroli Italiya o‘tdi.
6. Millatlar Ligasining doimiy a’zosiga aylandi.
7. Yaponiya harbiy-dengiz floti qudratiga teng flotga ega
bo‘lish huquqi berildi.
8. Fransiya harbiy-degiz floti qudratiga teng flotga ega
bo‘lish huquqi berildi.
A) 2, 3, 5, 6, 7 B) 1, 2, 3, 5, 8 C) 1, 4, 5, 6, 8
D) 1, 3, 4, 6, 7

63. Vizantiyada Yustinian I ning hukmronlik yillarini aniqlang.
A) 715-741-yillar B) 481-511-yillar C) 463-555-yillar
D) 527-565-yillar

64. Anglosakson solnomasi qaysi hukmdor davrida tuzila
boshlangan?
A) Genrix VI B) Buyuk Alfred C) Richard II
D) Amrosiy Avrelian

65. Xitoy tarixiga oid quyidagi ma’lumotlardan qaysi biri
boshqalariga nisbatan keyinroq yuz berganini toping.

A)Xitoyning Shandun viloyati Germaniya ta’sir doirasiga
o‘tdi.

B)Shimoliy Xitoyda birinchi temiryo‘l ishga tushirildi.
C) Xitoy Buyuk Britaniya bilan imzolagan konvensiyaga

muvofiq Buyuk Britaniya Xitoyning 10 dan ortiq
bandargohlariga erkin kirish, qator viloyatlarda erkin
savdo qilish huquqini oldi.

D)Xitoy Markaziy Vyetnam ustidan rasmiy hukmronligidan
voz kechdi.

66. Ulug‘bek rasadxonasining ulkan sekstanti o‘rnatilishida qaysi
olim boshchilik qilgan?
A) Qozizoda Rumiy B) Alouddin Ali Qushchi
C) G‘iyosiddin Jamshid Koshoniy
D) Shamsiddin Muhammad Havofiy

67. Quyida keltirilgan ta’rif qaysi davlat haqidaligini toping.
". . . XX asr boshida ishlab chiqarish sanoati yo‘q qoloq
davlat bo‘lib qolaverdi; soliqlar pul bilan emas, mahsulot
sifatida olinardi".
A) Afg‘oniston B) Xitoy C) Argentina D) Braziliya

68. Quyida berilgan voqealardan bir yilda bo‘lib o‘tganlarini
toping.
1) BXSR Konstitutsiyasi qabul qilindi.
2) Buxoro Sovet Sotsialistik Respublikasi tashkil topdi.
3) O‘rta Osiyo Iqtisodiy Kengashi tuzildi.
4) IV Butun Xorazm qurultoyida respublikaning yangi
Konstitutsiyasi qabul qilindi.
5) Moskvaga ma’qul kelmagani uchun P.Yusupov,
M.Ibniyaminov, O.Muhammadrahimov bosh bo‘lgan XXSR
hukumati tarkibi bekor qilindi
A) 2, 3, 4 B) 1, 3, 4 C) 1, 2, 5 D) 3, 4, 5

69. Andijonda Dukchi eshon qo‘zg‘oloni ko‘tarilgan vaqtda
Turkiston general-gubernatori bo‘lgan shaxsni aniqlang.
A) A.Vrevskiy B) A.Kuropatkin C) S.Duxovskoy
D) N.Korolkov

70. Quyidagi qaysi oliy o‘quv yurtlari XX asrning 70-yillarida
tashkil etilgan?

A)Nukus davlat universiteti va Toshkent avtomobil yo‘llar
instituti

B)Toshkent elektrotexnika aloqa va Toshkent fizkultura
institutlari

C) Toshkent pediatriya va Andijon tillar pedagogika instituti
D)Andijon paxtachilik va Sirdaryo pedagogika institutlari

71. IV asrning o‘rtalarida xion qabilalarining O‘rta Osiyoga
hujumi qaysi hududlardan boshlanganligini aniqlang.
A) Yettisuv va Sirdaryo bo‘ylaridan
B) Yettisuv va Sharqiy Turkistondan
C) Oltoy va Yettisuvdan
D) Xorazm va Sirdaryo bo‘ylaridan

72. Birinchi afg‘on-ingliz urushi nechanchi yilda tugagan?
A) 1841-yil B) 1843-yil C) 1842-yil D) 1839-yil

INGLIZ TILI

73. Choose the answer which correctly completes the sentence.
- Our college is near the railway station
- Oh, it . . . be noisy during classes.
A) can B) ought to C) may D) must

74. Choose the best answer.
If I had known about your problem, I . . . it.
A) wouldn’t have let you to do
B) wouldn’t have let you do C) wouldn’t let you do
D) didn’t let you do
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75. Choose the answer which correctly completes the sentence.
I expect I . . . all night. I’ve got lots of work. And I’m not
looking forward to it.
A) will have worked B) have worked
C) shall be working D) worked

76. Choose the answer which correctly completes the sentence.
We studied sculpture because we enjoyed . . . with clay.
A) to be working B) to work C) working
D) to have worked

77. Choose the suitable linking word.
Someone had removed all the evidence. . . . it was now
impossible for the police to continue their investigation.
A) Whereas B) Thus C) Besides D) Although

78. Choose the correct answer.
. . . unemployed are people who have no job.
A) − B) An C) The D) Those

79. Choose the correct answer.
I couldn’t understand . . .

A) whose she was addressing to
B) to who she was addressing
C) who she was addressing to
D) whom she was addressing

80. Choose the correct answer.
How often . . . in love in your life?
A) have you been B) were you being C) are you
D) were you

81. Choose the correct answer.
You didn’t believe what he had said, did you? He made the
whole thing. . . .
A) about B) down C) up D) out

82. Choose the answer which correctly completes the sentence.
Because his map was very . . ., he couldn’t find the way to
my house.
A) confusion B) confused C) confuse D) confusing

83. Choose the answer which correctly completes the sentence.
Boris is getting old. He hardly goes anywhere now, . . . he?
A) doesn’t B) is C) does D) isn’t

84. Choose the answer which correctly completes the sentence.
This meal doesn’t taste as . . . as my mother’s meal.
A) well B) better C) best D) good

85. Choose the answer which correctly completes the sentence.
If you . . . offered the part in the film at that time, you might
be a star now.
A) were B) had C) had been D) -

86. Choose the correct answer.
You are working too slowly. You’d better work . . . !
A) a bit faster B) more fast C) a piece faster
D) a bit more fast

87. Choose the answer which correctly completes the sentence.
At last we found the story: the story . . . had won the contest
in our grade.
A) that B) what C) who D) when

88. Choose the answer which correctly completes the sentence.
Shakhnoza encouraged me . . . away my old running shoes
with holes and got me to buy a new pair.
A) threw B) throw C) to throw D) thrown

89. Choose the answer which correctly completes the sentence.
Nobody paid attention to the . . . child at that time.
A) crying B) having cried C) cried D) be crying

90. Choose the right answer.
If the blind leads the blind, . . . will fall into the ditch.
A) some B) every C) both D) none

91. Choose the right answer.
At first I thought I . . . the right thing, but I soon realized
that I . . . a serious mistake.
A) did/ had made B) had done/ had made
C) did/ made D) have done/ have made

92. Choose the answer which correctly completes the sentence.
– Did you like the white dresses?
- Yes, but the red dresses are . . . the white ones.
A) cheaper B) twice as cheap as C) twice cheaper than
D) cheap as

93. Choose the best answer.
Animals do not possess the power . . . speech.
A) in B) of C) at D) over

94. Choose the best answer.
Years ago children . . . down mines at the age of six.
A) may send B) might send C) might be sent
D) could send

Read the text. Then choose the correct answer for each
question below (95-98).

Salt is a mineral that consists mostly of sodium chloride
(NACl). It is an essential nutrient for animals, yet it is toxic
to most plants.

Saltiness is one of the basic tastes perceived by the tongue,
making it an esteemed and ubiquitous food flavoring. It also
"retains vegetables" vivid colors when parboiling, removes
bitterness from salad greens, freezes ice cream, quickly cools
boiling water, maintains the freshness of cut flowers, removes
stains on clothing, alleviates pain in your neck, is an
ingredient in soap, according to Jo. Darlene McFarlane in
her article "Household Uses for Table Salt" recommends
testing an egg’s freshness by placing it in a cup of salt water.
An egg that floats is not fresh. Ants will not venture onto a
salt-covered surface, according to Mc Farlane, so she
suggests sprinkling it on windowsills and in doorways to
repel them from your residence.

95. The author’s purpose is to. . .

A)discuss the use of salt as a pesticide.
B)describe the harm of salt for flora.
C) enumerate the myriad uses of salt.
D) explain the etymology of the word “salt.”

96. What does the word "venture" in bold mean?
A) to risk B) to attract C) to approach D) to crawl

97. Which sentence is not true according to the passage?

A)Salt intensifies the ache in your body.
B)Salt allows food bright appearance.
C)Salt is a significant nourishment for animals.
D)Salt is a helpful substance in household.
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98. According to the passage if you want to verify worthiness of
an egg you. . .
A) can bring it to boil. B) can put on the windowsills.
C) can crack it immediately.
D) can put it into saline water.

Read the text. Then choose the correct answer for each
question below (99-102).

Bees, classified into over 10.000 species, and found in every
part of the world. The honeybee is the only bee that
produces honey and wax. Humans use the wax in making
candles, lipsticks, and other products. While gathering the
nectar and pollen, bees are simultaneously helping to
fertilize the flowers on which they land.

Bees live in a structured environment and social structure
within a hive, which is a nest with storage space for the
honey. The worker bee carries nectar to the hive in a special
stomach called a honey stomach. Other workers make
beeswax and shape it into a honey comb, which is a
waterproof mass of six-sided compartments, or cells. The
queen lays eggs in completed cells.

All workers, like the queen, are female, but the workers are
smaller than the queen .The male honeybees are called
drones; they do no work and can not sting. The queen must
be fertilized in order to lay worker eggs. When honey is less
available and the drone is of no further use, the workers
block the drones from eating the honey.

99. Which of the following is the best title for this passage?
A) The Peculiarities of the Honeybees
B) How the honey is made C) The Varieties of Bees
D) The drones’ functions

100. The word "simultaneously" in the passage is closest in
meaning to:
A) knowingly B) synchronous C) masterly
D) obstinately

101. All of the following are not characteristic of the drone except
. . .

A) helps to take care of eggs.
B) serves as a partner to the queen.
C) defends a hive from enemies.
D) produces honey and wax.

102. How can we understand from the passage that the bees are
useful in nature?

A)They build storage spaces for insects in wildlife.
B)They form amazing products from wax.
C)They help to clear nature from hazardous insects.
D)They have dominant role in pollinating.

Read the text. Then choose the correct answer for each
question below (103-105).

The man responsible for greatly reducing the suffering
resulting from surgery was Joseph Lister, who was born in
1827. In 1886 he made the discovery that wound infections
following surgery were due to bacteria, and he began to use
carbolic acid in an attempt to destroy the bacteria in the air
around the operating table. Clean, sterile operating theatres
as we know them were unfamiliar in Lister’s day, and he was
the first surgeon to realise the importance of antisepsis -
killing the bacteria in and around the incision that is
necessary for the operation. It was his pioneering work with
antiseptics which led to the strict routines which surround
modern operating theatres, where surgical instruments are
sterilised before use, and all the theatre staff have to "scrub
up" and wear sterilised gloves and clothing.

103. According to the passage before Joseph Lister’s discoveries,
. . . .

A) there was an inefficient method of sterilisation
B) surgery was always very dangerous
C) clean, sterile operating theatres were unknown
D) theatre staff followed strict preparation routines

104. We understand from the passage that . . . .

A) incisions are not necessary for minor operations
B) the sterile conditions in a modern operating theatre are

the result of Lister’s work
C)doctors had long suspected the importance of antisepsis

despite its importance
D) surgery includes danger despite all precautions

105. The passage is mainly about . . . .

A)how Joseph Lister changed the course of surgery with his
discoveries

B) the type of bacteria which cause infections
C)how sterilised conditions reduced the numbers of

post-operation deaths
D) the use of carbolic acid in destroying bacteria

Read the text. Then choose the correct answer for each
question below (106-108).

In 1948 in an effort to stabilise the currency, the Chinese
government announced the issue of a new form of currency,
called the Gold Yuan Certificate. This measure was
necessary because the people had lost all confidence in the
old currency, called the Fa Bi. Inflation had escalated to the
point where one US dollar was worth 11 million Fa Bi.
Official announcements called for all Chinese to turn in their
old banknotes, their gold and silver and their foreign
currency. Gold Yuan Certificates would be given in
exchange, supposedly backed by gold and each worth four to
one American dollar. Immediately there was a gold rush, as
most private depositors withdrew their precious metals and
foreign currency from local banks, because no one with
common sense believed that there was any gold to back
those certificates.

106. According to the text, why did the Chinese government have
to issue the Gold Yuan Certificates?

A)Because the people had lost faith in the old currency.
B) In response to people and banks hoarding foreign

currency.
C) In order to compete with the American dollar on an equal

basis.
D)Owing to financial pressure from American bankers.

107. It is clear from the passage that Gold Yuan Certificates . . . .

A) could be readily exchanged for American dollars at most
banks

B)were intended by the government to be used alongside the
old Fa Bi

C)were the invention of the Chinese government’s efforts to
combat inflation

D) represented gold actually held by the Chinese government

108. Evidently, people rushed to take their valuables out of the
bank . . . .

A)because they believed the certificates were worthless
B) in order to buy more gold in the gold rush
C) so that they could buy Gold Yuan Certificates
D)because they wanted to buy US dollars

NEMIS TILI
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73. Ergänzen Sie.
. . . Sie sich auf den Bauch und entspannen Sie sich für ein
paar Minuten.
A) Leg B) Legst C) Legen D) Legt

74. Finden Sie den Satz, der das gleiche aussagt.
Viele wissenschaftliche Probleme sind schwer zu lösen.

A)Viele wissenschaftliche Probleme kann man nur schwer
lösen.

B)Viele wissenschaftliche Probleme müssen schwer lösen.
C)Viele wissenschaftliche Probleme will man lösen.
D)Viele wissenschaftliche Probleme können sie schwer lösen.

75. Ergänzen Sie.
Es hängt . . . Wetter ab, ob wir morgen Ski fahren oder nicht.
A) auf B) vor C) vom D) nach

76. Finden Sie das Synonym zum Wort "kostenlos".
A) teuer B) umsonst C) wertvoll D) kostbar

77. Finden Sie die richtige Wortfolge.
Das Buch ist interessant, darum . . .

A) es ich lesen will. B) ich will es lesen.
C) will ich es lesen. D) ich es lesen will.

78. Setzen Sie den Artikel ein.
-Ich möchte ein Hemd.
-Bitte hier sind die Hemden.
- . . . Hemd ist schick. Ich nehme es.
A) Eines B) Das C) Ein D) Einen

79. Welches Substantiv passt am besten?
Ich bin nicht in der . . ., dir bei Hausaufgaben zu helfen! Ich
bin sehr müde.
A) Zimmer B) Lage C) Stelle D) Unterricht

80. Welches Wort passt?
Sie macht einen Ausflug ohne Ziel.
Sie macht eine Fahrt ins . . .

A) Grüne B) Gelbe C) Schwarze D) Blaue

81. Was passt?
Er . . . als einer der besten Fachleute auf diesem Gebiet.
A) giltt B) geltet C) gelt D) gilt

82. Finden Sie zum Text den passenden Titel!
Helmut Müller (22) auf die Frage, was er denn so beruflich
treibe, erklärt, er besuche eine Schauspielschule.
Helmut zerbricht sich noch nicht den Kopf über seine
Zukunft. "Ich will erstmal ein guter Schauspieler werden".
Wie die meisten seiner neuen Kollegen brachte er
Erfahrungen vom Schultheater mit. Die Ausbildung an einer
Schauspielschule dauert 3 Jahre. Das Aufnahmealter liegt
zwischen 17 und 26 Jahren. Höhere Schulbildung ist keine
Voraussetzung.
A) Kopfschmerzen von Helmut
B) Voraussetzung der Schule C) Schule in unserem Leben
D) Besuch der Schauspielschule

83. Finden Sie das Synonym zum Wort.
herausgeben
A) bringen B) berichten C) drücken D) bauen

84. Verwandeln Sie den Satz mit dem Modalverb in den
Imperativsatz.
Mathias, du sollst am Montag unbedingt zu uns kommen.

A)Mathias, komme Sie am Montag unbedingt zu uns!
B)Mathias, kommt am Montag unbedingt zu uns!
C)Mathias komm du am Montag unbedingt zu uns!
D)Mathias, komm am Montag unbedingt zu uns!

85. Ergänzen Sie.
. . . man gut fechten will, muss man beweglich sein.
A) Wen B) Als C) Wann D) Wenn

86. In welcher Antwort ist die Pluralform falsch gegeben?

A)der Tisch − die Tische
B)der Kugelschreiber − die Kugelschreibers
C)das Hobby − die Hobbys
D)das Land − die Länder

87. Ergänzen Sie.
Auf dem Bild sieht man einen . . . und einen . . . .
A) Hase/ Affen B) Hasen/ Affen C) Hase/ Affe
D) Hasen/ Affe

88. Ergänzen Sie.
Am ersten Tag . . . sie das Jugendhotel . . . .
A) habt/ gesucht B) sei/ gesucht C) hat/ gesucht
D) ist/ gesucht

89. Stellen Sie passendes Modalverb.
Du siehst aber müde aus, . . . ich dir einen Kaffee machen?
A) soll B) möchte C) könne D) will

90. Ergänzen Sie den Dialog.
Kellnerin: Hallo, was darf es denn sein?
Anna: Oh, ich weiß nicht, ihre Auswahl ist so groß. Ich kann
mich nicht entscheiden. Welchen Tee trinken Sie denn am
liebsten?
Kellnerin: Ich? Vielleicht den grünen Tee „Morgentau“
Anna: . . .
Kellnerin: Gerne, kommt sofort.

A)Haben Sie Wein?
B)Bringen Sie ein Glas!
C)Grünen Tee „Morgentau“ mag ich nicht.
D)Gut, dann nehme ich davon eine Tasse.

91. Ergänzen Sie.
Endlich hatte ich eine Freundin, . . . ich ehrlich alles sagen
konnte.
A) den B) die C) der D) dem

92. Wo ist das Partizip II als Substantiv gebraucht?

A)Die gewaschene Wäsche hängt im Garten?
B)Das Gewesene sollte man vergessen?
C)Hast du alle Wörter wiederholt?
D)Wo bist du gestern geblieben?

93. Ergänzen Sie.
Es ist großartig, sich in einer fremden Sprache . . . .
A) unterhalten zu können B) können unterhalten
C) geunterhalten können D) unterhalten können

94. Verwandeln Sie die direkte Rede in die indirekte Rede.
Mein Freund fragt mich: "Gehst du auch?"

A)Mein Freund fragt mich, ob ich gehe auch.
B)Mein Freund fragt mich, ob er auch geht.
C)Mein Freund fragt mich, ob ich auch gehe.
D)Mein Freund fragt mich, dass ich auch gehe.

95. Ergänzen Sie.
Ich habe viele . . . Wörter gelernt.
A) neue B) neuer C) neues D) neuen

96. Was passt.
Ich habe keine Lust, . . . den Film noch einmal anzusehen.
A) dich B) mich C) mir D) dir
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97. Ergänzen Sie.
Ich schreibe ihm heute einen Brief, . . . er ihn morgen
bekommt.
A) damit B) wovon C) um . . . zu D) als

98. Finden Sie die passenden Artikel in den Sätzen.
Ich habe . . . Hund und . . . Katze. . . . Hund heißt Ursus und
ist sehr wachsam, . . . Katze ist klein, sie heißt Mieze.
A) ein / eine / das / die B) ein / eine / der / das
C) einen / eine / der / die D) − / − / der / die

99. Ergänzen Sie.
Erzählen Sie mir ein bisschen . . . ihrer Reise.
A) von B) mit C) an D) über

100. Welches Verb passt inhaltlich und grammatisch am besten?
Weißt du, dass diese Straße als das gefährlichste in der Stadt
. . . ?
A) bist B) gilt C) nennt D) kennt

Lesen Sie den Text und lösen Sie die Aufgaben (101-104).
Michael Schäfer vom Friedrich-Schiller – Gymnasium

Ludwigsburg hat den guten alten Kaugummi-Automaten
weiterentwickelt. Der 13-Jährige aus Asperg hat den
Mechanismus mit Magnet und Sensor verbessert. Und
heraus kommt auch kein Kaugummi. Der Schüler hat einen
Automaten gebaut, der Jugendliche mit Musik versorgt.
MP3-Kiosk nennt Schäfer seine Erfindung und stellt sich vor,
dass die Geräte auf Flughäfen, Bahnhöfen und anderen viel
besuchten Orten aufgestellt werden. Einen Euro einwerfen,
den MP3-Player in den USB-Anschluss stecken und schon
kann aus einer Menge Songs der gewünschte Titel
downgeloadet werden. „Einfach und schnell zu bedienen“, so
der 13-Jährige. Diese und andere Ideen sowie deren
Umsetzung haben die Jurys überzeugt. Sie haben 5 von 20
Arbeiten bei “ Schüler experimentieren” und 6 von 17 bei
“Jugend forscht” für die Landeswettbewerbe zugelassen.

101. Welche Aussage ist falsch?
Michael Schäfer. . .

A) ist der 13-Jährige aus Asperg.
B) arbeitet in Ludwigsburg.
C)hat den alten Kaugummi-Automaten weiterentwickelt.
D) ist Schüler vom Friedrich-Schiller – Gymnasium.

102. Welche Aussage ist falsch?
Der 13-Jährige aus Asperg hat einen Automaten gebaut, . . .
A) aus dem Kaugummi herauskommt.
B) den er MP3-Kiosk nennt. C) der seine Erfindung ist.
D) der Jugendliche mit Musik versorgt.

103. Welche Aussage ist falsch?
Die MP3-Kiosk Geräte können. . .

A)auf den viel besuchten Orten aufgestellt werden.
B) auf Flughäfen aufgestellt werden.
C) sich dem Erfinder vorgestellt werden.
D)auf Bahnhöfen aufgestellt werden.

104. Welche Aussage ist falsch?
Um die Songs der gewünschte Titel zu downloaden. . .

A)muss man den MP3-Player in den USB-Anschluss stecken.
B)muss man in den USB-Anschluss einen Euro einwerfen.
C)muss man Geld in den Automaten einwerfen.
D)kann man den MP3-Kiosk benutzen.

Lesen Sie den Text und lösen Sie die Aufgaben (105-108).
Niki kann sich noch erinnern, was ihre älteste Tochter

Elene sagte, bevor sie vor zwei Jahren nach Griechenland
umzog: „Mama, ich mache einen Versuch“, gibt sie die Worte
ihrer Tochter wieder. Und kommentiert: „Ich war total
überrascht.“ Dabei war Elenas Idee relativ nahe liegend.
Denn ihre Eltern, Nikki und Georgeos, sind in Griechenland
geboren und haben dort auch ihre Kindheit verbracht. „Aber
hier in München lebe ich seit 32 Jahren und habe mir alles
aufgebaut“, gibt Nikki zu bedenken. „Ich versuche, die guten
Seiten von beiden Ländern zu verbinden.“ –„Sicher,
ordentlich, sauber, gute Verkehrsmoglichkeiten, man
bekommt alles, was man braucht“, fasst Niki ihr Lob für
München zusammen. Und wenn es winterlich kalt wird, freut
sie sich einfach schon auf den nächsten Sommer.

Unglaublich schien ihr zunächst, dass Tochter Elena ihren
Arbeitsplatz und die Familie in München so einfach hinter
sich lassen wollte. Niki war 16, als ihr Vater Ende der 60-er
Jahre entschied, das griechische Heimatdorf zu verlassen und
auf der Suche nach Arbeit mit seiner Familie nach
Deutschland zu ziehen.

105. Welche Aussage ist falsch?
Elena . . .

A) zog von Griechenland nach München um
B) ist die älteste Tochter von Georgios
C) zog von München nach Griechenland um
D) überraschte ihre Mutter mit dem Umzug

106. Welche Aussage ist falsch?
Niki . . .
A) wohnte früher in Griechenland
B) lebt seit 32 Jahren in München
C) ist in Griechenland geboren D) liebt den kalten Winter

107. Welche Aussage ist falsch?
In München . . .

A)kann man keine gute Arbeit finden
B)kann man alles bekommen, was man braucht
C) ließ Elena ihre Eltern zurück
D)verließ Elena ihren Arbeitsplatz

108. Welche Aussage ist falsch?
Nikis Vater verließ sein Heimatdorf, . . .
A) um die Arbeit zu suchen B) um Karriere zu machen
C) um nach München zu fahren
D) als seine Tochter 16 war

FRANSUZ TILI

73. Choisissez le pronom qui convient.
Qui est-ce? - C’est un homme . . . le nom ne te dit rien.
A) qui B) où C) dont D) que

74. Faites le choix correct du pronom.
Ouvrez cette fenêtre et . . . dans les classes voisines.
A) celles B) ceux C) celle D) celui

75. Choisissez la préposition qui convient.
Tu m’apprendras . . . jouer au tennis?
A) avec B) de C) à D) pour
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76. Choisissez le verbe au temps qui convient.
L’enfant . . . par terre et s’est cassé la jambe.
A) est tombé B) a tombé C) tombait D) tombe

77. Mettez le verbe au temps convenable.
Il va pleuvoir ce soir. Il ne faut pas que vous . . . vos
parapluies.
A) oubliiez B) oublierez C) oubliez D) oublieriez

78. Choisissez le pronom qui convient.
Je suis vraiment heureux dans ma maison . . . je retrouve
tout ce que j’aime: mes enfants, mon jardin, mes fleurs, mes
livres.
A) dont B) où C) y D) d’où

79. Choisissez le degré de comparaison de l’adjectif qui convient.
Cette fillee est . . . douée des éleves de notre classe.
A) le plus B) la plus C) les plus D) aussi

80. Choisissez les pronoms toniques nécessaires.
- . . ., je pars demain en vacances. Et . . ., qu’est-ce que vous
faites?
- . . ., nous allons à Lyon samedi.
A) moi/ vous/ nous B) moi/ vous/ eux
C) moi/ nous/ vous D) je/ vous/ nous

81. Choisissez le pronom qui convient.
C’est l’information à cause . . . j’ai failli perdre mon meilleur
ami.
A) desquelles B) duquel C) de laquelle D) à qui

82. Mettez les verbes entre parenthèses aux temps convenables.
Il . . . déjà quand je (j’). . . dans la soirée.
A) neigeait/ suis arrivé B) a neigé/ suis arrivé
C) neigeait/ ai arrivé D) neigeait/ arrivais

83. Choisissez la variante correcte du discours indirect.
La fillette a demandé à sa mère: "Où passerons-nous cet
été?"
La fillette a demandé à sa mère . . .

A)où elles avaient passé cet été.
B) où elles passeraient cet été.
C) où elles passaient cet été.
D)avec qui elles passaient cet été.

84. Mettez à la forme passive.
Le feu tricolore règle la circulation dans les rues.
La circulation dans les rues . . . par le feu tricolore.
A) a été reglée B) était reglée C) est reglée
D) est reglé

85. Complétez les phrases avec les adjectifs.
L’inspecteur Labille écoute un message sur . . . répondeur:
«Bonjour Inspecteur, vous voulez trouver . . . coupable?»
A) son/ ton B) son/ votre C) sa/ votre D) son/ vos

86. Choisissez la préposition qui convient.
Il réside . . . Canada.
A) au B) à C) dans D) en

87. Remplacez les points par les adjectifs possessifs qui conviennent.
J’aime . . . chien, . . . famille et . . . amis.
A) ma/ ma/ mes B) ma/ mon/ mes C) mon/ ma/ mes
D) mon/ mon/ mes

88. Choisissez le temps du verbe qui convient.
Ecoute, je ne peux pas sortir maintenant, Pierre . . .

A) va arriver B) arriver C) arriverait D) arriveras

89. Choisissez le pronom qui convient.
L’argent ne fait pas le bonheur, mais il . . . contribue.
A) y B) en C) le D) lui

90. Faites le choix correct du temps.
Si tu prenais tous les médicaments tu te . . . plus vite.
A) retablirais B) retabliras C) retablissais
D) retablirait

91. Quelle forme verbale faut-il employer?
Le père a quitté la chambre d’enfant . . . la lumière.
A) éteignant B) en éteignant C) éteint D) a éteinte

92. Completez par le pronom.
- Tu vas au centre sportif?
- Oui, je commence à faire du tennis.
- Tu . . . vas tous les jours?
A) la B) en C) le D) y

93. Transformez en style indirect.
La mère a demandé à son fils: “Qu’est-ce qui est difficile?”
La mère lui a demandé . . .

A) ce qui sera difficile B) ce qui avait été difficile
C) ce qui est difficile D) ce qui était difficile

94. Faites le choix correct du pronom.
Cette nouvelle . . . a fait un grand plaisir.
A) lui B) leurs C) le D) celui

95. Trouvez le mot généralisant.
La gare, le guichet, le sifflet du train, les paysages
A) la technique B) le voyage C) le transport
D) le travail

96. Mettez le verbe au temps convenable.
Aujourd’hui le gouvernement de notre pays . . . tout son
possible pour réaliser ce projet.
A) fais B) faisons C) font D) fait

97. Mettez le verbe au Passé récent.
Tout le monde parle du musée Picasso qu’on . . . .
A) vient d’inaugurer B) inaugurera C) viens d’inaugurer
D) va inaugurer

98. Choisissez les articles qui conviennent.
. . . jeu est . . . activité sociale et . . . façon de partager du
temps avec . . . autres.
A) le/ une/ une/ les B) un/ une/ une/ les
C) un/ la/ la/ les D) le/ la/ une/ les

99. Choisissez la réponse correcte qui convient.
Quelle est la suite de la strophe de l’hymne français “la
Marseillaise"?
Aux armes, citoyens . . .!
A) trouvez vos compagnons B) formez vos bataillons
C) quittez vos maisons D) le jour de gloire est arrivé
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100. Trouvez le mot générique: Matisse, Césanne, Renoir, Picasso
sont les . . . .
A) artistes B) écrivains C) peintres D) musiciens

Lisez le texte. Choisissez la bonne réponse pour les questions
101-104.

Une fermière

Ce n’est pas facile d’être agricultrice. J’ai grandi dans la
ferme et je le sais bien. Mais moi, j’aime la terre et
l’agriculture. Nous nous occupons de la terre et des animaux.

On travaille beaucoup dans la ferme. On travaille
dimanches et fêtes. Je suis non seulement la fermière, mais
aussi la femme de ménage et le chauffeur pour amener mes
enfants à l’école. Je m’occupe aussi de la bibliothèque du
village. Il y a deux ans, on a donné une petite bibliothèque à
la disposition de la population du village. Personne ne
voulait être responsable de ces livres. Moi, j’ai pris la
direction de la bibliothèque. Mes enfants m’aidaient, mais les
habitants du village lisent peu, avec la télévision. D’abord,
on a très peu de livres. Ils coûtent cher. Et puis, le matin,
on se lève tôt, le soir, on finit tard, on est fatigué.

Mais moi, j’aime le village et je ne voudrais pas changer de
vie.

101. Celle qui parle de sa vie dans ce texte est . . .

A) une infirmière B) une ouvrière C) une cuisinière
D) une paysanne

102. Pourquoi les habitants du village lisent-ils peu?

A) il n’y a pas de bibliothèque dans le village
B) on est fatigué, on travaille beaucoup
C) il n’y a pas de nouveaux livres dans la bibliothèque
D) les livres ne coûtent pas cher dans la bibliothèque

103. La narratrice de ce texte ne voudrait pas changer de vie
parce que . . .

A) elle rêve de déménager en ville.
B) son travail la fatigue beaucoup.
C) elle aime sa ferme et son village.
D) sa vie est ennuyeuse et dure.

104. Quand les habitants du village ont eu la chance d’avoir cette
bibliothèque dans leur village?
A) Il y 2 ans. B) Dimanche dernier.
C) Pendant la guerre. D) Après la costruction de l’école.

Lisez le texte. Choisissez la bonne réponse pour les questions
105-108.

Dis-moi, mon garçon, - s’adressa-t-il à Frédéric, - est-ce que
tu connais Jean-Sébastien Bach? Et Mozart, le connais-tu?

Frédéric resta bouche bée; ses soeurs éclatèrent de rire.
- Je te les ferai connâıtre, mon enfant. Et je te les ferai
aimer, je te le promets, - dit Zywny.

Soudain, Frédéric quitta le groupe qu’il formait avec ses
soeurs et marcha droit au piano, l’ouvrit, exécuta un accord,
puis un autre, un autre encore, puis il libéra une pluie de
sons cristallins. L’enfant semblait transfiguré; son visage
pâlissait, ses grands yeux sombres brillaient . . . Soudain, il
s’arrêta, rougit et s’éloigna de l’instrument. Zywny lui posa
la main sur l’épaule:
- Ce n’est pas mal du tout, mon garçon! Mais où as-tu pris ce
que tu viens de jouer? Je n’ai jamais entendu cette musique.
- C’était une musique que j’avais dans la tête, Monsieur, - dit
Frédéric tout bas, en baissant le nez comme s’il était
coupable.
- Alors, c’est encore mieux, - dit Zywny. - Savez-vous,
Monsieur Chopin, que votre fils a l’étoffe d’un grand pianiste
et peut-être d’un bon compositeur?

105. De quoi s’agit-il dans cet extrait?

A)de la maladie étrange de Frédéric
B)de la vie du professeur de français
C)de la famille du Monsieur Zywny
D)du bon talent de Frédéric

106. Pourquoi les soeurs de Frédéric ont éclaté de rire?

A)Elles ont vu leur frère qui avait réagi bouche bée.
B)Elles connaissaient bien ces compositeurs et leurs oeuvres.
C)Monsieur Zywny a raconté une histoire amusante de sa

vie.
D)Frédéric a bien joué ses propres compositions.

107. Pourquoi est-ce que le professeur Zywny n’a pas reconnu la
musique que Frédéric a jouée?
Parce que . . .

A) le professeur était plongé dans ses rêves.
B)Frédéric a composé cette musique lui-même.
C) le professeur Zywny bavardait avec le père de Frédéric.
D)Frédéric a mal interprété l’œuvre de Bach.

108. Qu’est-ce qui se passe avec Frédéric quand il joue du piano
pour son nouveau professeur?

A) Il devient triste, il pleure.
B) Il éclate de rire.
C) Il s’adresse à ses soeurs et à son père.
D) Il change, il devient pâle, ses yeux brillent.


